

Отзыв

на автореферат диссертации Сысова Александра Ивановича «Организация и деятельность районных органов власти в горнозаводской зоне Южного Урала в середине 1920-х – середине 1930-х гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Анализ формирования и деятельности региональных и местных органов власти в нашей стране в 1920-е – 1930-е гг., несомненно, является актуальной темой для научного изучения. В диссертации А. И. Сысова на основе новых методологических подходов представлен процесс создания и работы районного аппарата управления горнозаводской зоны Южного Урала в условиях решения широкомасштабных социально-экономических задач периода форсированной модернизации. Привлекает внимание, что автор использует широкий круг источников, включающий в себя различные группы: нормативно-правовые акты, произведения партийно-государственных деятелей, документы центральных, региональных и местных органов власти, материалы периодической печати, воспоминания современников событий, статистические материалы. Установлено, что многие из этих источников впервые введены в научный оборот.

Структура диссертации соответствует цели и задачам исследования. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка источников и литературы, приложений. Не вызывает сомнения обоснованность территориальных и хронологических рамок исследования. В автореферате А. И. Сысов демонстрирует хорошее владение историографическим материалом по заявленной научной теме.

Несомненными достоинствами работы представляются детальный анализ повседневной деятельности советских и партийных органов, а также составление социального портрета советских и партийных руководителей районного звена.

В то же время необходимо обратить внимание на некоторые недостатки автореферата диссертации А. И. Сысова:

1. Автор, на наш взгляд, излишне уделяет внимание анализу концепции тоталитаризма в историографическом обзоре и приводит работы, потерявшие на сегодняшний день свою актуальность в контексте темы в связи с

методологическим пересмотром подхода к изучению государственного строительства в раннесоветский период.

2. Не вполне обоснованным выглядит в автореферате заявление автора о значительном влиянии элементов традиционной политической культуры на процессы формирования районных управленческих структур в уральском регионе изучаемого периода.
3. Диссертант не раскрывает в тексте автореферата вопрос, связанный с возможным противодействием Советов усилинию влияния ВКП(б) при принятии управленческих решений на местах.

Однако, высказанные замечания не снижают ценности диссертационного исследования А. И. Сысова. Судя по автореферату, диссертация А. И. Сысова представляет собой самостоятельное, цельное научное исследование, которое вносит вклад в изучение государственного строительства раннесоветского периода в южноуральском регионе. По теме диссертационного исследования опубликовано 15 научных работ. Оформление автореферата соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 07.00.02 – Отечественная история, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук.

29 апреля 2021 г.

Кандидат исторических наук, доцент
кафедры истории России

О.М. Семерикова

ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»
620002, Екатеринбург, ул. Мира, 19
+7(343)389-94-69 (каф. истории России)
e-mail: olgasemerikova@urfu.ru

Подпись Семериковой О.М.
Заверю: вед. документовед ОД/О.
Бумажная с/ю

